

शिक्षक दिवस : शहरभर के कालेज, स्कूलों और संस्थाओं में मनाया शिक्षक दिवस, कार्यक्रम

शिष्यों की सफलता की कहानी लिखने वाले गुरु सम्मानित



मनवाखेड़ा स्कूल



लायंस क्लब



रोटरी

सिटी रिपोर्टर | उदयपुर

कई जगह शिष्य बने एक दिन के लिए शिक्षक और बताया हमें शिक्षकों से ये उम्मीदें

शिक्षक दिवस पर गुरुवार को शहरभर के स्कूल, कॉलेज और संस्थाओं ने विभिन्न कार्यक्रमों के माध्यम से शिक्षा के क्षेत्र में योगदान देने वाले शिक्षकों को सम्मानित किया। सुविधि के विधि कॉलेज व भूगोल विभाग में पौधे रोपे, लायंस क्लब उदयपुर प्रताप ने राउमावि सविना खेड़ा 45 शिक्षकों को सम्मानित किया, राउमावि मनवाखेड़ा में पहल करते हुए छात्रों की माताओं को सम्मानित किया, राजस्थान महिला पॉलिटेक्निक कॉलेज प्रतापनगर में महिलाओं के बैलून रस, पानी पुरी प्रतियोगिता हुई, इसमें मेधा वैश्य बैलून रस में विजेता बनीं। वहीं रोटरी क्लब पन्ना ने छात्रों के लिखे 1803 खतों को शिक्षकों को दिया पांच विद्यालय के 233 गुरुजनों का अभिनंदन किया। इधर, सुविधि के कम्प्यूटर साइंस विभाग में केक काटा, एमपीयूएटी विधि में शिक्षक दिवस समारोह अभियांत्रिकी एवं तकनीकी महाविद्यालय में मनाया गया। इसमें जिसमें एमपीयूएटी के नवनियुक्त कुलपति प्रो. नरेन्द्र सिंह राठौड़ मुख्य अतिथि थे।

इन संस्थाओं में मनाया शिक्षक दिवस : विद्या भवन गांधी शिक्षा अध्ययन संस्थान रामगिरि, आरएनटी कॉलेज देवारी, राउमावि एकलिंगपुरा, सावित्री बाई फूले पर्यावरण शिक्षण संस्थान, अबुदा कला मंदिर संगीत एवं योग प्रशिक्षण संस्थान, सद भाव सेवा फाउंडेशन, महात्मा गांधी जीवन दर्शन समिति, आर्क समाज, राजस्थान विद्यापीठ, निरंजक शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय, सोन पीजी कॉलेज, लायंस क्लब ओम, भारवाड़ी युवा मंच उदयपुर एवं लोक सिटी शाखा में विभिन्न कार्यक्रमों के साथ शिक्षक दिवस मनाया।



पैसिफिक विधि



सीडलिंग स्कूल



राजकीय महिला पॉलिटेक्निक



सनबीम स्कूल



आलोक स्कूल



अनुष्का एकेडमी



ज्ञानोदय संस्थान



नीरजा मोदी स्कूल



अबुदा कला संस्थान



सुविधि



एमपीयूएटी

रटने के बजाय प्रैक्टिकल पर रखें फोकस



उदयपुर | पीएफसी एवं एसीसीए के साझे में गुरुवार को लोकसिटी मॉल स्थित होटल रेडिसन में शिक्षक दिवस सम्मान समारोह में शिक्षा जगत की प्रतिभाओं को सम्मानित किया। मुख्य वक्ता एसीसीए के बिजनेस डवलपमेंट के हेड कुशा आहुजा ने कहा कि अकाउंटेंसी ऐसा विषय है जो आपको जॉब का अवसर तो देता ही है साथ ही वह आपके ज्ञान में भी उत्तरोत्तर वृद्धि भी करता है। इसे रटने की नहीं बल्कि व्यावहारिक ज्ञान का उपयोग करने की जरूरत है। उन्होंने कहा कि एसीसीए के लिये विदेशी छात्रों ने भी आवेदन किया है जो इसकी प्रमाणिकता का प्रमाण है। इसमें एक योग्य शिक्षक ही आपका बेहतर भविष्य का निर्माता सकता है। पीएफसी की निदेशिका मीनाक्षी भेरवानी ने एसीसीए कोर्स की तकनीकी बारीकियों को इससे होने वाले लाभों के बारे में बताया। एसीसीए के नाथन के सीनियर बिजनेस रिलेशंस मैनेजर प्रभांशु मित्तल ने एसीसीए कोर्स में सर्वाधिकारी की संभावनाएं मौजूद हैं। कॉलेज की निदेशिका डॉ. सिंहा, एश्वर्या पीजी कॉलेज प्राचार्या रीना शर्मा एवं वीके के बीच एमओयू साइन हुआ

यहां भी कार्यक्रम: केवीएम पब्लिक स्कूल, सेंट्रल एकेडमी और पैसिफिक विधि के फैक्ट्री आफ मैनेजमेंट में इंटर कॉलेज पाठ हुआ, सीडलिंग में टीचर्स ने किय रैप वॉक, गहानी हास्य माय फेवरेट टीचर्स कॉन्टेस्ट, नीरजा मोदी स्कूल, मरिंडा स्कूल, बीएससी नर्सिंग कॉलेज, ज्ञानोदय शिक्षण संस्थान, नोबल इंटर स्कूल, सनबीम स्कूल, दिगंबर जैन बालिका स्कूल, सोजतिया व अनुष्का एकेडमी में भी विभिन्न कार्यक्रमों के साथ शिक्षक दिवस

माता-पिता के बाद शिक्षक, जा बच्चा का सहा राह पर चलना सिखाता ह

उदयपुर, शुक्रवार, 6 सितंबर 2019

दैनिक नवज्योति



अनुष्का एकेडमी

शिक्षक दिवस पर हुए आयोजन

उदयपुर। शहर सहित जिलेभर में गुरुवार को स्कूलों, कॉलेजों, संस्थानों में शिक्षक दिवस मनाया गया। कई जगह शिक्षकों का सम्मान किया गया।

चित्रकूटनगर स्थित नीरजा मोदी स्कूल में शिक्षक दिवस पर निदेशक साक्षी सोजतिया ने कहा कि शिक्षकों का हमारे जीवन में महत्वपूर्ण स्थान होता है। विद्यार्थियों ने शिक्षकों के प्रति सम्मान प्रकट करते हुए रंगारंग सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रस्तुत किये। स्कूल के चेयरमैन डॉ. महेन्द्र सोजतिया, पेसिफिक इंस्टीट्यूट ऑफ बिजनेस स्टडीज के प्राचार्य डॉ. अनुराग मेहता, सलाहकार डॉ. मुकेश श्रीमाली ने शिक्षक दिवस का महत्व बताया एवं उपहार प्रदान किये। प्राचार्य जॉर्ज वी. थॉमस ने शिक्षकों का सम्मान किया।

मिरेण्डा सीनियर सैकेण्डरी स्कूल में मुख्य वक्ता संस्थान के प्रबंध निदेशक दिलीपसिंह यादव ने विद्यार्थियों को बताया कि आज विश्व को सबसे बड़ी जरूरत एक निष्ठापूर्वक, जागरूक अध्यापक की है क्योंकि आज की पीढ़ी में अनुशासन हीनता बढ़ती जा रही है। माता-पिता के बाद अध्यापक ही वह स्तम्भ होता है जो बच्चों को सही राह पर चलाना सिखाता है। प्राचार्य श्रीमती मोना पालीवाल ने कहा विद्यार्थी कार्यक्रम में शिक्षक बनकर आए थे तथा उन्होंने सफलतापूर्वक सभी कक्षाओं का संचालन किया शिक्षक के संबंधित कविताएं एवं गायन प्रस्तुत किए एवं गीत पर मनमोहक प्रस्तुतियां दी। विद्यार्थियों ने शिक्षकों का सम्मान किया।

राबाउमावि रेजीडेंसी की प्रधानाचार्य उर्मिला त्रिवेदी के निदेशन व प्रभारी प्राध्यापिका डॉ. ऋचा जोशी के मार्गदर्शन में प्रार्थना सभा से लेकर छुट्टी होने तक की संपूर्ण शिक्षण व्यवस्था सीनियर छात्राओं ने संभाली। राउमावि एकलिंगपुरा में प्रधानाचार्य श्रीमती अमृता दाधीच ने अध्यक्षता की। मुख्य अतिथि टेक्नो कॉलेज के निदेशक आरएस व्यास ने की। रामावि धोल की पार्टी में अध्यक्षता संस्थाप्रधान रविकुमार शाह ने की।

शिशु भारती विद्यालय में आयोजित कार्यक्रम में संस्था सचिव जितेश श्रीमाली ने संबोधन दिया। हिन्दी साहित्य की शिक्षिका मधुबाला लोहार का विशेष अभिनंदन किया। संयोजन संध्या ठाकुर ने किया। लखारा चौक स्थित महावीर चैसमेन पब्लिक स्कूल व कम्प्यूटर चाइल्ड एकेडमी में निदेशिका श्रीमती लोकप्रिया माली के सानिध्य में छात्र-छात्राओं ने प्रस्तुतियां दीं। धानमण्डी स्थित महात्मा गांधी राजकीय विद्यालय में समिति के संयोजक पंकज कुमार शर्मा ने विद्यार्थियों एवं



नीरजा मोदी स्कूल



विद्यापीठ

आदिनाथ सी.से. पब्लिक स्कूल सेक्टर 11 व आदिनाथ महिला शिक्षण प्रशिक्षण महाविद्यालय सेक्टर 11 में संचालिका डॉ.रितु भटनागर, श्रीमती सुनिता हाडा ने विचार रखे। राउमावि मनवाखेड़ा में मुख्य अतिथि भामाशाह नारायण लाल डांगी एवं विशिष्ट अतिथि मोडी राम एवं प्रेम चंद पटेल रहे। राउमावि शुबेरी में शिक्षकों की तीरंदाजी प्रतियोगिता हुई तथा बेस्ट निशाना लगाने वाले शिक्षकों को सम्मानित किया जाएगा।

विद्याभवन बेसिक उमावि रामगिरि में मुख्य अतिथि विद्या भवन सोसायटी के अध्यक्ष अजय मेहता एवं मुख्य संचालक सूरज जैकब थे। आलोक संस्थान हिरण मगरी सेक्टर-11 में बालकों ने अध्यापकों का अभिनन्दन किया। मुख्य अतिथि आलोक संस्थान के निदेशक डॉ. प्रदीप कुमार थे।

द स्टेनवर्ड सी.से. स्कूल आयड़ में शिक्षकों व सेवानिवृत्त शिक्षकों सहित 17 देशों को विश्व सद्भावना यात्रा से लौट यात्रियों का स्वागत किया गया। यह जानकारी विद्यालय निदेशक के.जी मूंदड़ा ने दी।

अभिभावक ढंढकर है शिक्षक : प्रो. सारंगदेवोत

डॉ अनुष्का ग्रुप ऑफ इंस्टीट्यूट की सभी इकाइयों में समारोह हुआ। कार्यक्रम के अध्यक्ष तथा अनुष्का ग्रुप ऑफ इंस्टीट्यूट के संस्थापक डॉ एस एस सुराणा, सचिव राजीव सुराणा ने सभी शिक्षकों को संबोधित किया। राजीव सुराणा ने भारत के पूर्व प्रति डॉ. एस राधाकृष्णन को श्रद्धांजलि अर्पित करते हुए सभी शिक्षकों को शुभकामनाएं दीं। भण्डार



सोजतिया क्लासेज



मिरेण्डा स्कूल



शिशु भारती

प्रो.रघुवीर सिंह चौहान थे। मातस्यकी महाविद्यालय में शिक्षक दिवस एवं आमुखीकरण कार्यक्रम मनाया गया। अधिष्ठाता डॉ. सुबोध कुमार शर्मा, डॉ. बी.के. शर्मा, डॉ. एम.एल. ओझा, अमर सिंह चुण्डावत आदि ने विचार व्यक्त किए।

महाण्डा प्रताप कृषि एवं प्रौद्योगिकी विश्वविद्यालय में नवनियुक्त कुलपति प्रो. नरेन्द्र सिंह राठौड़ मुख्य अतिथि थे। सीटीएई अधिष्ठाता डॉ. अजय कुमार शर्मा, प्रो. अरूणाभ जोशी, डॉ. ऋतु सिंघवी, डॉ. सुबोध शर्मा आदि ने विचार रखे। विधि महाविद्यालय में छात्र छात्राओं ने सिंगिंग, डांस, स्पीच, कविता पाठ में भाग लिया। राजस्थान विद्यापीठ विवि के संघटक लोकमान्य तिलक शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय में 65 शिक्षकों को सम्मानित किया गया।

ऐश्वर्य कॉलेज ऑफ एज्युकेशन संस्थान में छात्रसंघ अध्यक्ष शिवदत्त सिंह राव के नेतृत्व में छात्र-छात्राओं ने बॉलीवुड रेट्रो थीम पर प्रस्तुतियां दीं। प्रारम्भ प्राचार्या रीना शर्मा तथा स्टाफ सदस्यों ने काट कर किया। छात्र-छात्राओं के द्वारा सांस्कृतिक प्रस्तुतियां भी दीं।

पेसिफिक महाविद्यालय, चित्रकूट नगर में मुख्य अतिथि महाविद्यालय निदेशक डॉ. महेन्द्र सोजतिया ने कहा कि डॉ. सर्वपल्ली राधाकृष्णन एक आदर्श शिक्षक थे, उनके सिद्धान्तों एवं आदर्शों को प्रत्येक शिक्षक को अपनाना चाहिए। अध्यक्षता पीआईबीएस के प्राचार्य डॉ. सुराग मेहता ने की। इस

दृढ़ संकल्प होकर नियोजित तरीके से पढ़ना चाहिए और कड़ी मेहनत से ही सफलता मिल सकती है। पेसिफिक विश्वविद्यालय के फैकल्टी ऑफ मैनेजमेन्ट में अन्तरमहाविद्यालयी कविता-पाठ एवं डिबेट प्रतियोगिता हुई। प्रतियोगिताओं में नगर के बी.एन. पी.जी. गर्ल्स महाविद्यालय, मीरा कन्या महाविद्यालय आदि महाविद्यालय तथा पेसिफिक विश्वविद्यालय से सम्बद्ध सभी कॉलेजों के छात्र-छात्राओं ने भाग लिया।

विद्या भवन गांधी शिक्षा अध्ययन संस्थान रामगिरि, बड़गांव के बी.एड. एवं डी.एल.एड. के प्रथम वर्ष के विद्यार्थी-शिक्षकों ने एक दूसरे को तिलक लगाया। राजकीय महिला पोलिटेक्निक महाविद्यालय प्रतापनगर में छात्राओं ने रंगारंग प्रस्तुतियां दीं। स्टाफ सदस्यों ने खेल खेले।

सुविचि के विधि कॉलेज के छात्रों ने महाविद्यालय परिसर में पुकार फाउंडेशन के साथ मिलकर पौधरोपण किया। ज्योति बा फूले टीचर्स ट्रेनिंग कॉलेज में एमपीयूएटी के कुलपति प्रो. नरेन्द्र सिंह राठौड़ का शिक्षक दिवस पर सम्मान एवं अभिनन्दन किया गया। निम्बार्क शिक्षक प्रशिक्षण महाविद्यालय में प्राचार्या डॉ. मधु शर्मा ने कहा कि जो जीवन जीने की कला सीखता है वही सच्चा शिक्षक है। मेवाड़ बीएससी नर्सिंग कॉलेज में निदेशक पंकज शर्मा और कैलाश सालवी ने शिक्षकों का शॉल ओढ़ाकर कर एवं श्रीफल भेंट कर सम्मान किया। सुविचि के कंप्यूटर साइंस विभाग विज्ञान भवन में केक काटकर शिक्षक दिवस मनाया गया।

संस्था संगठन : लायंस क्लब उदयपुर प्रताप की ओर से राउमावि सवीना खेड़ा में शिक्षक दिवस समारोह हुआ। इसमें 45 शिक्षकों का सम्मान किया। क्लब अध्यक्ष ऋतु मारू ने बताया कि शत प्रतिशत परीक्षा परिणाम देने वाले 11 शिक्षकों को शिक्षक शिरोमणि सम्मान व उत्कृष्ट कार्य करने वाले 34 शिक्षकों को सेवाश्री सम्मान प्रदान किए।

मारवाड़ी युवा मंच उदयपुर एवं लेफ्ट सिटी शाखा के संयुक्त तत्वाधान में गुरुवार को प्रांतीय उपाध्यक्ष श्रीमती डॉ. शर्मिला सोनी एवं सचिव्यां संस्था की सचिव श्रीमती शोभा सैनी के आमनन पर शिक्षक दिवस के उपलक्ष्य में शाखा की तरफ से राजकीय अंबेडकर बालक छात्रावास में 51 पोष्य रोपे। प्रांतीय सहायक मंत्री श्रीमती जया कुचरु एवं लेफ्ट सिटी अध्यक्ष श्रीमती राजश्री वर्मा के नेतृत्व में कार्यक्रम हुआ।

शिक्षक दिवस पर सुक्ष्म डायरी शिल्प कलाकार चंद्र प्रकाश चितौड़ा ने 24 पृष्ठ में 1 गुणा 1 इंच में पुस्तिका तैयार की है, डॉ सर्वपल्ली डॉ. राधाकृष्णन का जीवन परिचय, उपलब्धियां, शिक्षक दिवस का महत्व का वर्णन है। उमरड़ा स्थित एमटीटीसी में विद्यार्थियों ने उपहार देकर शिक्षकों का सम्मान किया।

सोजतिया क्लासेज ने किया गुरुओं का सम्मान

सोजतिया क्लासेज ने शिक्षक दिवस पर गुरुओं का सम्मान किया। सोजतिया क्लासेज के संस्थापक प्रो. रणजीत सिंह सोजतिया ने बताया कि समारोह सोजतिया क्लासेज की दुर्गासरी स्थित मुख्य ब्रांच पर हुआ। ये समस्त शिक्षक सीए, सीएस, सीएमए, पीएचडी की योग्यता प्राप्त हैं। सोजतिया क्लासेज के निदेशक डॉ. महेन्द्र सोजतिया ने बताया कि सम्मानित होने वाले शिक्षकों में सीए मनीष बम्ब, सीए अर्पित राजावत, सीए राहुल डेम्बला, सीए कोमल सुहालका, सीए गरिमा अग्रवाल, सीए विभूति चतर, डॉ. रजत खण्डेलवाल,